



民警讯问嫌疑人李某。

“你得罪了人，我们今天来要你手指和耳朵……拿出100万破财免灾。”11月6日晚上，家住安丘的陈先生遭遇两蒙面人持钢珠枪和匕首抢劫。让他想不到的是，这出戏的“导演”竟是他的亲外甥吴某。26日，在一名同伙落网后，迫于警方压力，另两人投案自首。

# 天黑了， 家里来了两个蒙面人

## 为还债外甥抢劫亲姨夫

本报记者 李涛 通讯员 苑国强 韩升

11月6日  
晚8点

### 俩蒙面人，拿刀拿枪

11月6日晚8点，两条黑影悄悄窜进安丘市南苑路某公司院内，他们往周围打探了一下，看到四下无人，便蹑手蹑脚地摸到院内的一处房子旁边，迅速推开房门，闪了进去。

正在屋内看电视的陈某，看到突然闯进两个人来，顿时吓得作声不得。原来，进来的两个人都头上戴着头套，嘴上还捂着口罩，其中一人手里拿着一把长枪，另外一人手中拿着一把明晃晃的刀子。

不等陈某说话，拿刀子的男

子快步走到他的跟前，晃动着手中的凶器，恶狠狠地对他说：“你得罪了人，我们今天来要你手指和耳朵。”边说着边同持枪男子一起，将陈某推进了内屋。

正在屋内休息的陈某妻子王某惊吓之余，连忙求饶。见此情形，两名歹徒要陈某夫妇拿出100万元破财免灾。陈某和王某在两名歹徒的恐吓下，只得答应第二天给他们筹钱。两名歹徒威胁二人，如果第二天拿不到钱或者报警，将对他们实施更为严厉的报复。

11月6日  
晚10点

### 劫匪敢再露面？

11月6日晚上10点，在两名歹徒离开陈某家一个多小时后，心有余悸的陈某夫妇战战兢兢的拨打了报警电话。

歹徒明目张胆的持刀、枪入室抢劫，让办案民警们感到极其愤慨。安丘市公安局局长盛万波接到案情汇报后，要求刑侦大队组织精干警力侦破案件，消除社会影响。

办案民警迅速展开了案件侦破的各项工作，在详细解剖了整个案发过程后，一条重要的侦破线索，摆在了办案民警面前。那就是歹徒曾向受害人表明，要在第二天前来取钱。那么，他们真的胆敢再次露面吗？警方在全力对受害人的社会关系展开外围排查的同时，围绕这条线索，抽调警力蹲守布控。

11月7日  
晚9点

### 守钱待劫匪

在获知陈某“愿意出钱买平安”后，吴某同两位同伙一样，兴奋不已。案发当晚，吴某再次将实施抢劫的于某和李某召集到家中，商量第二天如何取钱。他们自以为是的认为，两人在枪、刀恐吓之下，定然不敢报警。尽管如此，自作聪明的吴某为保“万无一失”，还是安排于某在第二天一早便前往陈某的住处附近，查探动静。与此同时，吴某还让李某负责联系陈某，准备去取钱。

11月7日，李某通过电话多次威胁督促陈某，让其尽快准备现

金，并一再警告其不要报警。在获知陈某已准备了30余万元现金后，李某让其将钱送到指定地点，但陈某没有答应。遭到陈某拒绝交易地点后，吴某三人认为，陈某是害怕自身安全，不敢外出送钱“情有可原”，随即放松了警惕。当晚9点，面对“唾手可得”的30余万元金钱，李某按捺不住诱惑，“自告奋勇”单独去陈某家中取钱。

让沉迷发财美梦的吴某三人想不到的是，李某刚刚进入陈某的家门，便在此蹲守了整整一天的民警给逮住了。

11月26日

### 一路狂逃后自首

在得知李某被警方抓获后，吴某与于某连夜驱车逃往淄博，又在淄博乘坐火车，一路逃到了山西。在吴某和于某出逃期间，办案民警多次到吴某家中，对吴

某的亲属进行政策劝导。吴某每次主动联系家人，其家人都积极劝其早日投案自首，终于迫使其和于某放下了心理包袱，于26日返回安丘，一起投案自首。

### 有一个是被忽悠来的

今年26岁的吴某和同龄的于某，都是安丘市兴安街道人。两人认识多年，是无话不谈的朋友。11月2日，于某开车来到吴某家，向其借钱还债。没想到于某刚一开口，吴某便向其倒起了苦水，说其做生意赔了钱，也欠了10多万元的外债。

正当两人筹钱还债而纠结犯愁时，吴某忽然想到其姨夫陈某这几年开公司赚了多少钱，而突然之间向陈某借钱，陈某自然不会借钱。吴某便向于某提议去“吓唬”一下陈某，弄点钱还债，于某一口答应。

主意已定，两人便商量一番，打算带一把刀子和一把钢珠枪，直接去陈某家动手索要钱款。此后连续两天夜间，吴某和于某携带吴某多年前购买的一把仿真钢珠枪和一把匕首，到陈某的住处“踩点”，

伺机作案。

11月4日，正当两人认为时机已经成熟准备作案时，于某出于安全考虑，于某向吴某提出再找一个帮手。吴某随即同意，大脑中过滤一番，吴某想到了与其结交多年的朋友李某。当晚，吴某找到李某，对其说欠了潍坊某人8万元的高利贷，对方让他“拾掇”一个人，事成之后不但可以免去钱款，而且还有30万元的报酬。

随后两天，吴某等3人多次聚在一起筹划作案方式。最后商定，由于某、李某二人持钢珠枪和匕首进入陈某家中进行威胁，并向其索要现金100万元。

目前，吴某和于某被安丘警方依法刑拘。

本报记者 李涛

银座购物中心贺鲁商集团成立20周年

---

# 仁智鲁商

## 辉煌20年

1992.11.28-2012.11.28

银座购物嘉年华

---

会员回馈 沸腾升级

11月28日16:00起，抓住呼吸的沸腾时刻：

20 倍、10 倍、5 倍积分

会员购物享

温馨小贴士：

会员积分可抵现金；可超值兑换飞利浦套装礼盒、欧珀莱套装化妆品、电饭煲、科沃斯地宝、净化器、羊毛被等好礼。

---

屏息惊悚劲返

即日起-11月30日，银座百货穿着类：

满300元返300 / 200/100元电子券

电子券在赠券商品范围内通用。

---

银座超市现金券超值回馈！

地址：潍坊市胜利东街4000号 服务热线：0536-8059066  
团购不参加，详见店内海报 法律范围内银座商城保留解释权